UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA ECONOMIA y

n-a PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD ORGANIZACION
CURSO 2008-2009 DE EMPRESAS

Instrucciones: ) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) El alumno elegira una de las dos opciones siguientes.
c) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:
- 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos, cada una con una puntuacion maxima de 1,5 puntos.
- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendré una puntuacion maxima de 2 puntos.

- 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y solo una correcta, con un valor total de 3 puntos.
Cada respuesta correcta se calificara con 0,3, cada incorrecta restara 0,1 y el hecho de no contestar no
puntuaré.

d) El test no se contestara en esta hoja de enunciados sino en la misma hoja de respuesta de las cuestiones
tedricas y problemas. Indique el nimero de la pregunta del test (1, 2,..) y la letra de la respuesta que

considere correcta (a, b o c).

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

| OPCION “A” |

CUESTIONES TEORICAS:

1. Explique qué son el activo, pasivo y patrimonio neto de una empresa, y localice en uno de ellos las
siguientes cuentas: resultado del ejercicio, efectos a pagar a largo plazo, clientes, efectos
comerciales a cobrar, bancos e instituciones de crédito c/c vista, maquinaria.

2. La motivacion en el trabajo.

PROBLEMAS:

1. La rentabilidad econdémica de la sociedad “X" es del 14%. Los datos relativos al balance de esta
sociedad son: Activo 25.000 €, Fondos Propios 12.000 € y las ventas 5.000 €. Sabiendo que el coste
de la financiacion ajena es del 5% vy el tipo impositivo de impuesto sobre beneficios es del 30 %,
calcular la rentabilidad financiera.

2. Unaempresa se plantea dos posibles proyectos de inversion definidos por los siguientes parametros:

Desembolso | Flujo de caja afio | Flujo de caja afio | Flujo de caja afio | Flujo de caja afio
Proyecto inicial 1 2 3 4
500 100 0 400 300
A
600 300 100 200 300
B

a) Determine el valor actualizado neto de cada uno de los proyectos de inversién. Considere una
tasa de actualizacion del 10%.
b) ¢Qué alternativa es mas aconsejable y por qué?
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| OPCION “A” |

PREGUNTAS TIPO TEST. Responda en el mismo pliego donde ha contestado las ofras preguntas y
resuelto los problemas. Indique simplemente el nimero de la pregunta (1, 2, 3,... 10) y la letra de la

respuesta que considere correcta (a, b o c).

6. Elleasing puede definirse como:
1. Como afectaria al fondo de maniobra la a) La cesion o transferencia de una deuda
liquidacion de una deuda con un proveedor: comercial.
a) No afecta, el Fondo de maniobra se b) La puesta a disposicion de dinero para
mantiene. comprar un bien con la promesa de
b) Aumenta. devolverlo junto con unos intereses.
c) Disminuye. c) Contrato de arrendamiento de
elementos patrimoniales con opcidn de
2. Cuél de las siguientes sociedades no tiene compra.
animo de lucro:
a) La Sociedad Limitada. 7. Los minoristas son:
b) La Sociedad Anénima. a) Intermediarios comerciales que venden
¢) La Cooperativa. directamente al consumidor final.
b) Intermediarios  comerciales  que
3. Se llama margen bruto a: compran los productos en grandes
a) Cantidad que se queda la empresa tras cantidades para venderlos a otros
pagar los gastos. intermediarios.
b) Beneficio de actividades ordinarias+ c) Empresas fabricantes de grandes
gastos financieros. cantidades de productos.
c) Losingresos menos el coste variable.
8. Una empresa cuya actividad es la de
4, Estamos en una situacion de maxima reparacion de vehiculos perteneceria al
estabilidad o equilibrio financiero si: sector:
a) El activo de una empresa esta a) Primario.
financiado con capitales propios. b) Secundario.
b) El activo circulante se financia con el c) Terciario.
pasivo circulante.
c) El activo fijo se encuentra financiado 9. Laproductividad es la relacion entre:
con pasivo a corto plazo. a) Elbeneficio y el capital.
b) La produccion obtenida y la cantidad de
5. Cuaél de las siguientes no es un érgano de factores empleados.
las sociedades cooperativas: ¢) La produccién obtenida y los objetivos
a) Administradores. fijados.
b) Consejo Rector.
c) Asamblea General. 10. Se denomina oligopolio al mercado

caracterizado por:
a) Muchos oferentes y un demandante.

b) Muchos oferentes y  muchos
demandantes.
¢) Muchos demandantes y pocos

oferentes.
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Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) El alumno elegira una de las dos opciones siguientes.
c) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:
- 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos, cada una con una puntuacion méxima de 1,5 puntos.
- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.

- 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y s6lo una correcta, con un valor total de 3 puntos.
Cada respuesta correcta se calificara con 0,3, cada incorrecta restara 0,1 y el hecho de no contestar no
puntuara.

d) El test no se contestara en esta hoja de enunciados sino en la misma hoja de respuesta de las cuestiones
tedricas y problemas. Indique el nimero de la pregunta del test (1, 2,..) y la letra de la respuesta que
considere correcta (a, b o ¢).

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

| OPCION “B” |

CUESTIONES TEORICAS:

1. Caracteristicas de las pymes.
2. Lafuncion de control.
PROBLEMAS:

1. La empresa TECNOVISION S.A. produce componentes electronicos siendo los costes de
produccién: C= 30Q + 100 donde Q es el nimero de componentes producidos y C el coste de
produccion en euros. Se pide:

a) ¢Cudles el coste fijo de produccién y cuél es el coste variable unitario?

b) ¢Cual es el coste medio de produccién en funcion de las unidades producidas?

c) Silaempresa produce 50 unidades ¢ Cual es el coste por unidad producida?

d) Siel precio de venta unitario es de 60 € 4 Cual es el beneficio obtenido por la empresa para Q=
50 unidades?

e) ¢Pordebajo de qué numero de unidades de Q la empresa obtendria pérdidas siendo el precio de
venta 60 € por unidad?

2. Unaempresa presenta los siguientes elementos patrimoniales sin ordenar y valorados en unidades
monetarias (excepto el capital social, cuya cuantia tendra que averiguar):

Proveedores 120 | Clientes 120
Deudas a largo plazo 400 | Clientes, efectos comerciales a cobrar 50
Existencias de materias primas 80| Caja 30
Reserva legal 100 | Bancos e instituciones de crédito c/c 270
Construcciones 400 | Elementos de transporte 60
Amortizacién acum. Inmoviliz. material 70 | Maquinaria 240
Deudas a corto plazo 180 | Reserva voluntaria 200

Capital social X

Clasifique ordenadamente por masas patrimoniales el balance de la empresa, determine la cuantia
del capital social y calcule el valor del fondo de maniobra explicando el resultado obtenido.




Universt

de Andalucia

{iblicas

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2008-2009

OPCION “B”

PREGUNTAS TIPO TEST. Responda en el mismo pliego donde ha contestado las otras preguntas y
resuelto los problemas. Indique el nimero de pregunta (1, 2, 3,..10) y la letra de la respuesta que
considere correcta (a, b o c).

La formacién continua del personal de la

empresa:

a) Debe realizarse siempre dentro de la
propia empresa.

b) Permitira que la empresa se adapte a
los cambios y ganard en
competitividad.

c) Solo puede realizarse en grandes
empresas.

El criterio del plazo de recuperacion o pay-
back:

a) Es un criterio de liquidez.

b) Es un criterio de rentabilidad.

¢) Es un criterio de productividad.

Se llama funcién de planificacion a:

a) Fijar objetivos y marcar estrategias
para conseguirlos.

b) Disefiar  una estructura  de
funcionamiento de los empleados de la
empresa.

¢) Ordenar las relaciones formales e
informales dentro de la empresa.

Los costes fijos:

a) Dependen del volumen de produccion.

b) No dependen del volumen de
produccion.

¢) Dependen del volumen de ventas.

Entre los derechos de los socios se

encuentran;

a) Derecho a participar en el reparto de
beneficios.

b) Derecho de tanteo en la adquisicion de
las participaciones de los socios
salientes.

c¢) Todos los anteriores.

10.

¢ Qué entiendes por organizar?

a) Dar a la empresa una estructura que
permita integrar y coordinar las tareas
de todos sus miembros para conseguir
los objetivos.

b) Vigilar las actividades para ver si se
desarrolla segun lo planificado y
corregir las desviaciones.

c¢) El proceso de definir objetivos y poner
los medios para conseguirlo.

En el momento de constitucion de Ia

sociedad anénima, el capital debe estar:

a) Totalmente suscrito y desembolsado
integramente.

b) Totalmente suscrito y desembolsado al
menos en un 75%.

c¢) Totalmente suscrito y desembolsado al
menos en un 26%.

En relacion al derecho de asistencia y voto
en las Juntas, existe la posibilidad de:

a) Afiliacion.

b) Sindicacion.

c) Ejecucion.

Las aportaciones de capital a una empresa
se representan mediante:

a) Titulos o anotaciones en cuenta.

b) Titulos no negociables.

c) Titulos obligaciones.

En una sociedad cooperativa, los
resultados se denominan:

a) Beneficios.

b) Excedentes.

c) Todas las anteriores son correctas.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El examen consta de tres partes (en cada una de sus opciones) que tendrén los siguientes
criterios de correccion y calificaciones maximas:

a)

2 cuestiones teéricas, con un total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacion maxima
de 1,5 puntos. Para calificar estas cuestiones se tendré en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, la claridad de la exposicién, la concrecién y la adecuada
presentacion. El alumno debera contestar exclusivamente a lo que se le pregunta, y so6lo
cuando asi se exija debe sostener sus respuestas con ejemplos.

2 problemas, con un total de 4 puntos. Cada uno tendré una puntuacion méxima de 2
puntos. Para calificar estos problemas se tendra en cuenta que el planteamiento sea
correcto, que la resolucion no contenga errores de célculo, que esté debidamente
desarrollada (para que puedan detectarse los errores), que la presentacion sea clara y limpia
y que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y s6lo una correcta, con un total de 3
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta
restara 0,1; y el hecho de no responder no puntuara. En ninglin caso este apartado tendra
una calificacion negativa (el minimo sera de cero puntos). Se contestara en el mismo pliego
donde se contestan las otras preguntas y se resuelven los problemas, indicando el niimero
de pregunta y la letra de la respuesta que se considere correcta.
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